

VLASNICI MJENJAČNICA OGORČENI ZAKONOM O FISKALIZACIJI:

# Povisit ćemo marže, ubija nas pohranjivanje novca u noćne trezore banaka

Zakon o fiskalizaciji uništiti će nas - žale se vlasnici mjenjačnica diljem zemlje. Od 1. siječnja ove godine iznose veće od sto tisuća kuna, koliki im je blagajnički maksimum, svaki dan moraju polagati u banku. No, njima je taj novac odmah potom potreban za normalno poslovanje, zbog čega ga doslovce polažu i odmah podižu s računa, plaćajući naknadu banci.

## Blagajna s milijun kuna

- Nama je novac sredstvo za rad i trebamo ga imati dovoljno. Jedna mjenjačnica, koja je na dobroj lokaciji, dnevno ima promet između 500 i 700 tisuća kuna. Riječ je o 400 do 500 stranaka dnevno. Ne kažem da je tako svaki dan, ali moramo biti spremni. Ne smije nam se dogoditi da klijent želi zamijeniti novac, a mi ne možemo isplatiti gotovinu. Obično se u blagajnama drži po milijun kuna. Za uplatu i isplatu banci plaćamo čak 0,19 posto iznosa - tvrdi Gabor Šeregi, predsjednik Udruge hrvatskih mjenjača. Velike tvrtke, objašnjava on, moraju uzeti zaštitare kako bi novac odnijele u banku, zbog čega vlasnici mjenjačnica moraju platiti 150 kuna svaki put kad



Gabor Šeregi i Tamas Kocsor, lideri Udruge mjenjačnica

RAČUNICA:  
**3000**  
mjenjačnica  
**10.000**  
zaposlenih  
**500.000**  
kn dnevno pohranju-  
je 1 mjenjačnica  
**0,19**  
postu iznosi naknada  
za uplatu i isplatu

se novac prenosi. No, to je zanemariv trošak u usporedbi s naknadama. Ako se uplati 500 tisuća kuna, banci se za uplatu plaća 950 kuna, a isto toliko košta i isplata.

## Korist samo za banke

Mjenjači tvrde da novonastala situacija koristi samo bankama. - To je kao da zakon određuje da u trgovini navečer možete imati samo sto pari cipela. Vi znate da ako imate više cipela, veća je mogućnost da neki kupac odluči uzeti par. No, morate ih poslati u skladište, ali ih

odmah uzimate natrag jer su vam potrebne. Koji je uopće smisao toga - pita Šeregi i objašnjava da su iznosom manjim od sto tisuća kuna mjenjači dovedeni u situaciju da ne mogu normalno poslovati.

## Najava veće marže

U našoj je zemlji registrirano oko 3000 poslovnica u kojima je zaposleno 10 tisuća radnika. Neke su poslovnice, kažu u Udruzi, zatvorile svoja vrata prvoga dana kad je zakon donesen.

Riječ je o obiteljima koje su živjele od svog obrta, ali su zaključile da neće izdržati s novim troškovima. Upravo su zato, kaže Šeregi, naložili odvjetnicima da provjere je li Zakon o fiskalizaciji u odredbi koja se odnosi na mjenjačnice protuustavan. - Prema deviznom zakonu, mi poslujemo samo s gotovinom. A nove odredbe smatramo sprječavanjem slobodnog rada struke - tvrdi Šeregi. Direktor najvećeg lanca mjenjačnica u našoj zemlji, Exclusive Change, kaže da trenutno rade s velikim troškovima, no da će najveći problemi nastupiti uskoro, prije početka turističke sezone. - Negdje moramo nadoknaditi troškove, pa ćemo vjerojatno raditi s većom maržom. Naše mjenjačnice neće raditi na crno, raditi ćemo sa zaštitarima, dakle naši radnici nikada neće hodati ulicom s vrećicama novca. Takvo što moglo bi biti opasno - upozorava Tamas Kocsor, tvrdeći da država sigurno nije razmišljala o tom aspektu problema. \*

**Zrinka Korljan**